

學校沿革

CSHS

臺中市立清水高級中等學校

臺中市立清水高級中等學校校址原為臺灣日治時期之清水尋常高等小學校。該校設立於1921年，並於1922年在清水街新建校舍落成，校址即位於今清水高中現址。1925年設置高等科，改名為清水尋常高等小學校；1945年第二次世界大戰結束後，隨日治教育體制終止而廢校。

戰後，1946年3月，政府於原校址創立「臺中縣立清水初級中學」，招收先修班男生2班、女生1班。同年4月20日舉行開學典禮，並訂定該日為校慶日。1950年，奉准試辦高中並於同年改制為完全中學，更名為「臺中縣立清水中學」；1952年再改隸臺灣省政府教育廳，定名為「臺灣省立清水中學」，學校規模與辦學體制逐步穩定。

隨著學生人數成長，校園建設亦持續擴展。1962年，新建大禮堂與科學館落成，大禮堂兼具行政與大型集會功能，科學館則象徵理化教育制度化發展。1967年，全校高、初中班級數達57班，學生人數達2,740人，為校史規模高峰。1968年配合九年國民教育政策，初中部停招，學校改制為「臺灣省立清水高級中學」，並獲選為全省生活教育特優學校；1969年四維樓啟用，成為校內重要教學建築。

1970年起，學校專辦高中教育，班級數長期維持穩定。1979年圖書館落成，1981年新科學館大樓啟用，設置多項自然科實驗室與視聽教室，教學設備逐步現代化。2000年因精省政策，學校改隸教育部，更名為「國立清水高級中學」。2013年，樂學樓啟用，設有演奏廳、多元專科教室及音樂班空間，並以空中廊道串聯校園，完善學習動線；2019年四維樓重建完成，全面提升校園安全與教學品質。2017年，學校改隸臺中市政府，更名為「臺中市立清水高級中等學校」。

近年來，學校積極回應教育趨勢，2022年設立雙語實驗班，2024年新增AI實驗班，發展人工智慧與科技應用課程，並結合科技輔助自主學習、閱讀教育與自造實驗室，形塑多元而具前瞻性的學習環境。2023年繁星推薦錄取成果創校史新高，音樂班亦受邀參與全國重要藝術展演。展望未來，清水高中將持續以穩健校史為基礎，發展學術、科技與藝術並重的現代高中教育。